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 ی ر یادگی ندفرآی در احتمال  و آمار –الف -3 نیتمر 

به   مربوط  دادگان  )  10مجموعه  دادگان   "Stock.csv"ی(،  زمان  یسرسهم  است.  شده  داده  قرار  شما  اختیار  در 

 دهد.مشخص را نشان می زمانی آوری شده، ارزش هر سهم در یک بازه جمع

 پردازش دادگانپیش 

 تبدیل به یک دیتافریم کنید.   pandasابتدا این فایل را با استفاده از کتابخانه  .1

  ر یمقاد  ن یدر مورد ا  د یبا  م یدار  1مجموعه داده، مقدار از دست رفته   ن یاز ا  ییهای که در بخش  ن یبا توجه به ا .2

دو روز قبل و دو روز بعد قرار    نیانگ یکه وجود نداشت را برابر م یکار هر مقدار  نیا  ی . برامی ریبگ   میتصم

 (   .د یصورت عمل کن ن یاز دست رفته به هم یهادر برخورد با داده   نیتمر نیا یها)در تمام بخش . د یده

Max -Minیسازهر سهم را با استفاده از روش نرمال  ر یمقاد(  کتابخانهبدون استفاده از  )که    د یسیبنو  یتابع .3

 دهد. اس یمق   رییتغ  1 و  0 نیب ی به عدد 2

  مقدار   ی ها بر روداده   ع یمجدد است که به متمرکز کردن توز   یریپذ اس یمق  کی تکن  کی  یاستانداردساز .4

خلاصه    یبرا  توانند ی با هم م  معیار  و انحراف  نیانگ یاشاره دارد. م  1به مقدار    معیار   و انحراف  0  میانگین

  د یکار با  نیا  ی. براشودی م  دهیمنا  ز ین  (نرمال)  یگاوس   عی نرمال استفاده شوند که توز  عی توز  کیکردن  

  . میهر ستون )سهم( را محاسبه کن یاعضا معیار و انحراف  نیانگ یم ر یمقاد

 :شودی محاسبه م  ریفرمول ز ق یاز طر ار یانحراف مع

standard deviation = √
∑ (𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒𝑖 − 𝑚𝑒𝑎𝑛)2𝑛

𝑖=1

𝑐𝑜𝑢𝑛𝑡(𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒𝑠) − 1
 

هر    یرا برامعیار  و انحراف    نیانگ یکه دو مقدار م  د یسیبنو  (بدون استفاده از کتابخانهتابع )  دو ▪

 . بزند  ن یستون تخم

 دهد؟ی ستون به ما م کی  ریاز مقاد ی چه درک نیانگ یمقدار م ▪

 دهد؟ی ستون به ما م  ک ی ریاز مقاد ی چه درک ار یانحراف مع ▪

  .د یرا استاندارد کن دادگان( مجموعهاریو انحراف مع نیانگ ی م) معیار دو   نیاستفاده از ا با ▪

   :شودی محاسبه م ر یفرمول ز قیاز طرسازی استاندارد

standardized value =
𝑣𝑎𝑙𝑢𝑒𝑖 − 𝑚𝑒𝑎𝑛

𝑠𝑡𝑑𝑒𝑣
 

 
1 Missing data 
2 Feature scaling 

https://en.wikipedia.org/wiki/Feature_scaling
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 تخمین 

 استفاده کنید.    (بدون اعمال تغییرات بخش قبل)اولیه  دادگان  مجموعه جهت انجام محاسبات این بخش، از   

نوامبر   14مقدار هر سهم در روز   توزیع برابر نگین اینمیاکه   نمونه، 10با  نرمال ع یتوز کی هر سهم  یبرا .1

 (استفاده کنید. numpyتوانید برای تولید این توزیع از کتابخانه . )می د یکن د یتولباشد،  2022

،  که  یدو ورود   ی را برا  3مربعات خطا   نیانگ ی( مقدار مجذور مبدون استفاده از کتابخانه) که  د یسیبنو  یتابع .2

 .شده است حساب کند  ینیبش یمقدار پ  یگریو د  یمقدار واقع  یکی

و هر کدام  انتخاب کرده   را(Min, Max, Mean) سه مقدار  ،هاهر کدام از سهم  یشده برا   د ینرمال تول  ع یتوز  از .3

 و مقدار  د یاستفاده کن  2022نوامبر    15روز  سهم در    کی  ینیبشیرا به عنوان مقدار پ  از این مقادیر

RMSE  د یرا گزارش کن. 

,𝜎)   نرمال   ع ی توز  یپارامترها   تغییر با    د یکن  ی سع  RMSE   مقداربا توجه به    حال .4 𝑛)  استفاده از سه مقدارو 

(Min, Max, Mean)  مقدار  نیبه بهتر RMSE   محاسبهحاصل از    ری. مقادد یابیدست   RMSE  هر کدام از    یبرا

. )برای ارزیابی این بخش شما باید حتما حداقل د یدارنگه را جهت استفاده در بخش بعدی  سه مقدار    نیا

 را آزمایش کرده باشید.( ت توزیع مختلف برای هر سهم بیست مرتبه مقادیر مختلف یعنی حداقل بیس

 :است ر ی( به صورت زRMSEمربعات خطا ) نیانگ یفرمول محاسبه مجذور م 

RMSE = √
∑ (𝑝𝑟𝑒𝑑𝑖𝑐𝑡𝑒𝑑𝑖 − 𝑎𝑐𝑡𝑢𝑎𝑙𝑖)

2𝑛
𝑖=1

𝑡𝑜𝑡𝑎𝑙𝑝𝑟𝑒𝑑𝑖𝑐𝑡𝑖𝑜𝑛𝑠
 

برای هر سهم، به طوریکه هر نمودار شامل دو منحی از    سه نمودار،  4دست آمده از قسمت  از مقادیر به  .5

نمودارها را از نظر برازش    نی. اد یرسم کن  ،باشد   ( Min, Max, Mean)  مقدار واقعی سهم و مقدار انتخاب شده

 .د یکن  لیتحل

 

 ت شباه  نهیش یب خمینت

بزنیم. وضعیت هر روز   نیتخم  یک سهم )صعودی و نزولی( را ییجابجاخواهیم وضعیت در این بخش می  

دلار بود    100شود به طور مثال اگر دیروز مقدار سهم اپل برابر  تعیین می   باینریدر مقایسه با روز قبلی به صورت  

 
3 RMSE 
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شود و در صورتی که امروز مقدار  می   1دلار باشد وضعیت جابجایی سهم اپل در امروز    110و امروز مقدار سهم  

دادگان را به عنوان مرجع تغییر  اولین سطر مجموعه خواهد بود. )  0دلار باشد وضعیت جابجایی برابر    99سهم برابر  

 (ندهید و در محاسبات بعدی استفاده نکنید.

جاد  ای ، دادگان  از این باینری نمونه با حفظ دادگان کنونی، یک ، بخش نیا  یابتدا حاتی با توجه به توض .1

 .  کنید 

شباهت   .2 بیشینه  م تخمین  راحت  توان یرا  حالت  ی به  هدف   میتعم  ی به  که  شرط  نی تخم  ،داد    ی احتمال 

𝑃(𝑦|𝑋;  𝜃)  ی نیبشیبه منظور پ  𝑦   براساس𝑋   .توان  از آن جایی که مسئله جاری، باینری است می  است

ایی فرض کنیم،  های خود را دو جمله ها را با یک خط جدا کرد. اگر توزیع احتمال نمونه برچسب نمونه 

نتیجه  نمونه،  هر  ) برچسب  پارامتر  یک  دارای  برنولی  توزیع  بود.  خواهد  برنولی  آزمایش  که  𝑃ی   )

در توزیع برنولی به صورت    شباهت  نهیشیباست. برای محاسبه تخمین    ی احتمال برد یا باختدهندهنشان

 کنیم:زیر عمل می 

likelihood = 𝑦̂ × 𝑦 + (1 − 𝑦̂) × (1 − 𝑦) 

دادگان قسمت قبل جدا کنید،  را از هر دو مجموعه   AMN,TSLA,META,NVDA,WMT,MSFTشش سهم  

های موجود در آن را  دادگان اولیه یک کپی بگیرید و تمام داده در مجموعه    AMNسپس از مقادیر سهام  

دادگان اولیه، از مقادیر  در مجموعه   ،AMNحذف کنید. با استفاده از فرمول زیر برای وضعیت هر روز سهام  

 نید. پنج سهم دیگر استفاده ک
𝑦̂ = 𝛽0 + 𝛽1 ⋅ 𝑥1 + 𝛽2 ⋅ 𝑥2 + ⋯ + 𝛽𝑚 ⋅ 𝑥𝑚 

 : 𝛽ارزش پنج سهم هستند و   𝑋در این فرمول 

𝛽 = [0.25, 0.71, 0.33, 0.48, 0.47, 0.5] 

 سازی اعداد واقعی به مقادیر احتمالی باید از فرمول زیر استفاده کرد: برای نرمال 

𝑦̂ =
1

1 + 𝑒−(𝑋β)
 

مقاد .3 از    AMNسهم    ری حال  استفاده  با  اد یدرآور  احتمالیبه صورت    فرمول فوق را    ت یوضع  ر،یمقاد   نی ؛ 

  ی نر یدادگان بادر مجموعه  AMNستون داده مربوط به  و    جه به این مقادیر با تو ،  سهم هستند   ینیبشیپ

 محاسبه کنید.     2019در سال   را شباهت نه یشیب نیتخم  ، یبه عنوان برچسب واقع

آپدیت کنید، سپس تحلیل خود    شباهت  نهیشی ب   نیتخم  ی تابع خروج  لیتحلتوجه به  را با    β  ر یمقاد  بارنیا .4

 ( امتیازی)  گزارش کنید.  AMNسهام   ی وضعیت گانه بر روپنج یهاسهام ی رگذاریمورد تاث را در 
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بینی کنید و با مقادیری که خودتان  را پیش  AMNجایی سهم  ساز وضعیت جابه با استفاده از توابع بهینه  .5

آورده  کنید بدست  گزارش  را  خود  نتایج  تحلیل  کنید،  مقایسه  کتابخانه  ؛ید  از  جهت استفاده  صرفا  ها 

 ( امتیازیسازی در این قسمت مجاز است. )بهینه 


